

Под знаменем Ленина-Сталина советский народ идет к победе

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1944 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Окончание

Главнокомандование Красной Армии, ваши генералы и офицеры показали выдающиеся образцы оперативного искусства, а солдаты Красной Армии — геройство и бесстрашную смелость.

Советская страна гордится славой своих стальных генералов, военачальников советской армии.

Советская страна гордится боевыми офицерами Красной Армии, прошедшим замечательную советскую школу военного искусства.

Советская страна гордится солдатами своей армии, умевшими внести славу русских воинов.

Такую же долю в том, чтобы не успевать за достижением, надо всегда помнить о том, что враг тоже стоит на месте, что неизменное номинальное, стремясь оторвать окончательную гибель фашистской армии, старается изобрести новые приемы и способы борьбы. Вот почему непропорциональным законом для советских военачальников является неизбежность выполнения приказов Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о постоянном совершенствовании военного мастерства, выполнение этого требования — день за днем поднимаясь на ступеньку выше в деле совершенствования в военном искусстве.

Нет сомнения, что Красная Армия (бурые аплодисменты).

Наши силы растут и крепнут

Товарищ Сталин учит нас, что в войне побеждают те государства и армии, сильнейших в ходе войны возрастает, а героям поражения те государства и армии, сильнее всего вспыхнувших в свободных от оккупации районах.

Немцы разграбили и разрушили цветущие промышленные сельскохозяйственные районы, временно бывшие под пятой оккупаторов. Жизнь пришла в эти районы вместе с Красной Армией. Процесс все-го насыщения насилием после освобождения Донбасса, и долиной угольной пошел на железнодорожные дороги, на фабрики и заводы. Широким фронтом ведутся работы по восстановлению шахт, металлургических и других заводов. И это лишь начало восстановительных работ, в которых участвует вся страна.

Партия и правительство уже теперь, в условиях войны, проявляют постоянную заботу о том, чтобы обеспечение ее немецкой оккупации населения имело все необходимые условия для нормальной человеческой жизни. Партия и правительство проявляют особую заботу о семьях наших фронтовиков.

В прошлых войнах семьи солдат бросались на пропасть судьбы, разорвались и впадали в нищету.

Воины Красной Армии видят, что советское государство не оставляет их семьи в беде. Они знают, что советская власть — это их, своих, родная власть, что она поможет их женам и детям, отцам и матери восстановить хозяйство, разрушенное немецкими извергами. В этом один из источников высокого морально-боевого духа наших войск.

Боевой задачей рабочего класса, инженеров, техников является теперь дальнейшее увеличение выпуска вооружения, боеприпасов, снаряжения, выплавки металла, добычи угля, производства электроэнергии, а также рабочих транспорта. Быстро продвигать сражение фронту.

Для обеспечения Красной Армии в населенных пунктах производственным, а промышленности сырьем нужно было преодолеть невиданные трудности в сельском хозяйстве, возникшие в связи с временным потерей сельскохозяйственных районов Украины, Дона и Кубани, все попытки хотя бы частично эти потери за счет развития сельского хозяйства восточных районов.

Советское военное крестьянство сумело разрешить эту труднейшую задачу военного времени и обеспечить снабжение Красной Армии в скрупульством и сырьем.

Боевой задачей наших колхозников и крестьян, рабочих совхозов и МТС явилось увеличение продукции сельского хозяйства для фронта и страны.

На третьем году войны мы имеем слаженное и быстро распахнутое сельское хозяйство. Таким образом, советское хозяйство окказалось способным увеличить свои силы в ходе войны и тем самым показало свое преосуществование над немецко-фашистской рабско-крепостнической экономикой.

Мы и ее командиры будут неуклонно выполнять сталинские приказы, непрерывно, неустанным учиться, совершенствовать свое боевое мастерство, не успокаиваться на достигнутом.

Победы Красной Армии — это победы советского строя над провальным режимом фашизма. В Красной Армии, в ее организации, в ее стратегической доктрине, глубокой тактике, замечательном вооружении, высоком нормальном духе отражается совершенство советской государственной системы, превосходство Советского Союза над гитлеровской Германией.

Товарищи! Руководство военными действиями Верховных Главнокомандование Красной Армии опровергнуло все расчеты врага и повернуло ход войны в нашу пользу. История войны не знает таких примеров, когда течение войны, начавшее столь благоприятно для одной стороны, было бы с таким искусством перевешено, в армии, напротив, победительной рукой военного гения, одерживала бы такие победы. Великая отечественная война советского народа против немецких извергов, направляемая и вдохновляемая товарищем Сталиным, входит в историю войн как изумительным образом руководства войсками, вмешавшимися искусства ведения войны.

И нет сомнения, что Красная Армия (бурые аплодисменты).

В результате московской и тегеранской конференций выработана плава, рассчитанный на полный и окончательный разгром гитлеровской Германии, достигнуто соглашение о сроках, направлениях и масштабах военных операций, запланированных тремя союзными державами.

Северо-восточное ТОСНО наши войска перешли в наступление и, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожным узлом МГА, а также с боями заняли населенные пункты ПЕТРУШИНО, ПАВЛОВО, МУСТОЛОВО, ЦИНГРИ, КЕЛКОЛОВО, послых 1-й ЭСТОНСКИЙ, послых МИХАЙЛОВСКИЙ, ТОРГОЛОВО, МИШКИНО, СЛАВЯНКА, КАРБУСЕЛЬ, ЛОДВА, ВИЯГОЛОВО и железнодорожную станцию АПРАКСИН.

Западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали развивать наступление и заняли несколько населенных пунктов и уничтожили разрозненные группы противника, окруженные в лесах западнее города НОВГОРОДА.

Северо-западнее КАЛИНКОВИЧИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Полесской области ОЗАРИЧИ, а также заняли несколько других населенных пунктов и орудий них ОСТРОВ, РЫЛОВИЧИ, ХОМИЧИ, ВИША, САВИЧИ, БЕРЕЗНИКИ, ПЕСКИ, КАПЛЧИЧИ.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 20 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 января

В течение 21 января юго-западнее и южнее КРАСНОЕ СЕЛО наши войска продолжали наступление и овладели населенными пунктами ГЛУХОВО, ВИТИНО, РЯХМОЗИ, КЕЛОЗИ, ПЕЛЛЯ, РЯХКЕЛЕВО, МУЛДИЯ, РУССКО-ВОСЬЦКОЕ, ТЕЛИЗИ, ЛАГОЛА, КАЙНЕЛАЙЗИ, СКВОРИЦЫ, АРОПАККОЗИ, МАЛАЯ ИВАНОВКА. Наши войсками полностью ликвидированы окруженные в предыдущих боях разрозненные группы разрозненных немецко-фашистских частей.

Северо-восточное ТОСНО наши войска перешли в наступление и, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожным узлом МГА, а также с боями заняли населенные пункты ПЕТРУШИНО, ПАВЛОВО, МУСТОЛОВО, ЦИНГРИ, КЕЛКОЛОВО, послых 1-й ЭСТОНСКИЙ, послых МИХАЙЛОВСКИЙ, ТОРГОЛОВО, МИШКИНО, СЛАВЯНКА, КАРБУСЕЛЬ, ЛОДВА, ВИЯГОЛОВО и железнодорожную станцию АПРАКСИН.

Западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали развивать наступление и заняли несколько населенных пунктов и уничтожили разрозненные группы противника, окруженные в лесах западнее города НОВГОРОДА.

Северо-западнее КАЛИНКОВИЧИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Полесской области ОЗАРИЧИ, а также заняли несколько других населенных пунктов и орудий них ОСТРОВ, РЫЛОВИЧИ, ХОМИЧИ, ВИША, САВИЧИ, БЕРЕЗНИКИ, ПЕСКИ, КАПЛЧИЧИ.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 20 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 51 немецкий танк.

Десантные операции войск союзников на западном побережье Италии

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает специальное сообщение штаба войск союзников в Северной Африке, в котором сообщается, что английские и американские части американской 5-й армии, находящейся под командованием генерала Кларка, рано утром 22 января высажились на западном побережье Италии далее в тылу нацистской линии фронта врага. Морские и воздушные силы поддерживали действия наземных войск. Комбинированные операции начались перед въездом союзников в южную часть Средиземного моря.

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное сообщение штаба войск союзников в Северной Африке о том, что высажка войск союзников произошла южнее Рима.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ

НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). По сообщению министерства авиации в ночь на 21 января английские бомбардировщики совершили новый налет на Берлин. Отметены крупные пожары.

Самолеты "Москито" атаковали ряд объектов противника в Северо-Западной Германии и продолжали минированием бразильских вод.

Из всех этих операций на свои базы не вернулось 35 английских самолетов.

Вчера днем самолеты береговой обороны атаковали у норвежского побережья германские торговые суда. Поражено несколько кораблей сопровождения и три торговых судна.

ЛОНДОН, 22 января (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в ночь на 22 января английские бомбардировщики совершили налет на Берлин.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ

НА МАДДЕБУРГ

ЛОНДОН, 22 января (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 22 января самолеты английской бомбардировочной авиации совершили массовую налет на один из важнейших промышленных городов Центральной Германии — Маддебург. На город было сброшено выше 2 тысяч тонн фугасных взрывательных бомб. Возникли большие пожары.

Другие соединения бомбардировщики в Северной Франции, 55 бомбардировщики не вернулись из этой операции.

Налет на Маддебург в ночь на 22 января был первым крупным налетом на этот город. В Маддебурге имеются крупные металлические заводы, в том числе заводы Круппа. Кроме того, там производятся части самолетов, различных инструментов и химикатов.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 23 января (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в восточной части Тихого океана сообщает, что действующие на Новой Гвинее австралийские войска начали наступление в долине Раму. Действия австралийских войск поддерживаются авиацией.

Сегодня в 18 часов в зале заседаний горсовета состоялся заседание 24-й сессии горсовета депутатов трудящихся с повесткой дня:

О заготовке топлива для сопряженных угольных узлов города на отопительный сезон 1944/45 года.

Явка депутатов горсовета обязательна с освобождением от работы. Горисполком.

Отв. редактор Н. КАЗАНОВ

Оперативная сводка за 23 января

В течение 23 января юго-западнее и южнее КРАСНОЕ СЕЛО наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них МАЛОЕ ЖАБИНО, БОЛЬШЕ ЖАБИНО, ВЯЙЗЕЛЕВО, БОЛЬШИЕ ТУГАНИЦЫ, МАЛЫЕ ТУГАНИЦЫ, МУТГОЛОВО, АККОЛОВО.

Северо-западнее ТОСНО наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами НИКОЛЬСКОЕ, НОВАЯ ДЕРЕВНЯ, ПОСЕЛК 2-й УЛЬЯНОВСКИЙ, ГЕРТОВО, ИВАНОВО, КИРСИНО, СТАРСТОВО, КАНТУЛЫ, НИЧЕРПЕРТЬ, МУРМА и железнодорожной станцией ТАСТИНО.

Западнее и юго-западнее КИРИШИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты БЕЛОВО, КОСТОВО, ИВАНОВСКОЕ, ВАСЬКИНЫ НИВЫ, СМЕРДЫНЯ, БАСИНО, ДУБОВИК, ЛИПОВИК, БЕРЕЗОВИК, МЕЛЕХОВО, МЕНЕВИЯ, КУРНИКОВ ОСТРОВ, ЗЕЛЕНЫ, ЛЕЗНО, ВОДОСЬЕ, ПЕХОВ и железнодорожную станцию ТИГОДА. В результате решительной атаки наших войск ликвидированы плацдармы немцев на восточном берегу реки ВОЛХОВ в районе ГРУЗИНО.

Северо-западнее и западнее НОВГОРОДА наши войска овладели несколькими населенными пунктами.

Западнее МОЗЫРЯ наши войска с боями овладели районным центром Полесской области ЛЕЛЬЧИЦЫ, а также заняли населенные пункты ПЕРЕДРЕЙКА, ОСОВЕЦ, СКОЛОДНИНА, ОСТРОЖКАНКА, УБОРСКАЯ РУДНАЯ, ЗАРУБАНЫ, БУЙНОВИЧИ, СВИДНОВ, МАНЧИЦЫ, ЗЛОДИН, ВЕТИЦА, СИМОНОВИЧИ.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 22 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

ГОСЦИРК

Сегодня в исполнении буффонадных клоунов
ОСТАШЕНКО и ЭНГЕЛЬ

вечера смеха Новые актеры, новые
реквизиты, шутки, пародии, а также полные
издевательства

цирковая программа.

Начало в 7 ч. 30 м. веч. Касса открыта с
12 ч. до 3 ч. и с 4 ч. до 8 ч. вечера.

Билеты продаются.

КИНОТЕАТРЫ

.Художественный

Новый худ. фильм

Новые похождения Швейка

Начало сеансов: в 2 ч., 3 ч., 45 ч., в 5 ч., 30 ч.,
7 ч., 15 ч. и 9 ч.

ПАТРИОТ

Начало сеансов: 2 ч., 3 ч., 45 ч., 5 ч.,
7